



# Муниципальное образование Парголово

№3 Март 2021

## 2 Исторический облик дачи Шапошниковой

## 6 Кто такие марийцы?

## 7 Весенний призыв и налоговый вопрос

# Больше благоустройства!

В 2021 году в посёлке Парголово должны быть решены несколько важных хозяйственных вопросов

**В** начале марта глава МО Парголово Ольга Кутыловская выступила с информацией о деятельности муниципального образования за 2020 год и обрисовала планы муниципалитета в области благоустройства на ближайшее время.

Она напомнила, что за прошлый год в муниципалитете ввели в строй четыре отремонтированные детские и спортивные площадки, а также восстановили покрытие на двух других. Кроме того, были выполнены проектные работы для строительства игровых детских зон на Тихоокеанской улице, 17, корпус 1, и улице Первого Мая, у дома 107, корпус 1.

«Мы постоянно проводим обследование состояния, в котором находится оборудование на детских и спортивных площадках, и за счёт средств бюджета МО проводим необходимый ремонт. Также за счёт средств, выделенных на благоустройство, в прошлом году был выполнен первый этап проектных работ (по разработке проектно-сметной документации) по комплексному благоустройству территории в Осиновой Роще, между Апраксинской улицей и Выборским шоссе, на которой планируется организовать большую зону отдыха площадью 22 гектара – это серьёзные объёмы. В прошлом году был выполнен первый этап, а все проектные работы должны быть завершены к 1 апреля 2021 года», – добавила Ольга Кутыловская.

Она отметила, что в 2020 году также выполнен ремонт дорожного покрытия на Вологодской улице и в Школьном переулке, разработан проект по созданию искусственных неровностей («лежачих полицейских») на Парковой улице, Берёзовой аллее, Санаторном переулке, улицах Хабаровской и Шишкина. Также ведётся

обследование территории с целью выявить улицы и переулки, которые нуждаются в обустройстве освещения (на отсутствие фонарей поступает много жалоб от парголовчан). После этой процедуры муниципалитет планирует направить соответствующие заявки в районную администрацию и комитет по энергетике.

«Что касается парка по улице Старожиловской в посёлке Торфяное, то мы начали создавать его в 2019 году, однако сейчас, к сожалению, согласовано изменение границ этой зелёной зоны в сторону уменьшения – с целью проектирования и строительства продолжения улицы Михаила Дудина. Сроки реализации этого проекта для нас пока не совсем ясны. Территория нашего ЗНОПа (зелёного насаждения общего пользования – прим. ред.), увы, пострадает. Поэтому мы планируем продолжение реконструкции данной зоны на 2022-23 годы, но зависит это будет от того, когда начнётся строительство продолжения улицы Михаила Дудина», – указала Ольга Кутыловская.

Также глава МО сообщила, что пока остаётся нерешённым вопрос с детскими площадками в Осиновой Роще: чтобы начать их реконструкцию, нужно дождаться повторного межевания территории, которое комитет по градостроительству и архитектуре Петербурга обещает завершить до 31 июля 2021 года. Только после этого станет возможным ремонт объектов за счёт средств муниципалитета, так как на данный момент земли, на которых располагаются площадки, не находятся в ведении МО.

В свою очередь, пока идут процедуры по межеванию, местная администрация планирует параллельно собирать мнения жителей микрорайона, чтобы понять, как



именно нужно будет реконструировать площадки.

Кроме того, Ольга Кутыловская подчеркнула, что муниципалитет запустит опрос среди граждан о том, как проводить благоустройство участков на улице Первого Мая, у домов 81 и 91. Ранее при выполнении комплексного благоустройства в посёлке Пригородный эти два надела «выпали» из программы, так как находились в ведении сторонней организации. Позже они были возвращены в городскую собственность, и теперь встал вопрос о том, как приводить их в порядок.

В настоящее время администрация МО ждёт

предложений по этим площадкам от местных жителей. **Письма с пожеланиями можно присыпывать на электронную почту info@topargolovo.ru с пометкой «предложение по благоустройству».** В тексте следует указать, для детей какого возраста вам требуется площадка (3-5 лет или 6-12 лет), а ещё упомянуть, какое оборудование вы хотели бы на ней видеть.

В ходе отчёта муниципальные и районные власти также ответили на вопросы граждан, касающиеся некоторых насущных проблем. Одна из них – перспектива ремонта ДК «Парголовский», который находится на Выборгском шоссе,

411.

«Дом культуры «Парголовский» – единственное подобное учреждение, которое расположено в посёлке Парголово, и, насколько нам известно, уже разработан и утверждён проект реконструкции здания. В 2022 году будет подготовлен запрос в комитет финансов [городского правительства]. И если комитет нас в этом поддержит, выделив необходимое бюджетное финансирование, то в 2022 году все работы по реконструкции учреждения будут проведены», – рассказал заместитель главы администрации Выборгского района Антон Полянский. Всего,

добавил он, за 2020 год на территории района в эксплуатацию были введены девять жилых домов и семь объектов нежилого назначения, в числе последних – три детских сада. В прошлом году открылось отделение социального обслуживания на дому, представляющее услуги детям-инвалидам, а также отделение помощи женщинам (в том числе – с детьми), оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Кроме того, что важно для жителей МО Парголово, закончился ремонт детской поликлиники № 63 в посёлке Пригородный.

**Текст и фото: Илья Снопченко**



# Масленица за рулём

Весну в МО Парголово встретили состязаниями по ралли-спринту

**Н**а масленичной неделе, 13 марта, в комплексе по развитию технических видов спорта на Красногвардейской улице прошли вечерне-ночные соревнования по ралли-спринту. Спортсмены боролись за право участвовать в финале Кубка Pargolovo Cross 2021.

На гонку (четвёртую и последнюю из отборочных) приехали 46 автовладельцев – жители Петербурга, Карелии и города Луга Ленинградской области. В числе участников также были и рапидисты-профессионалы: в частности, серебряный призёр Кубка России-2020 Андрей Загольский, мастер спорта Денис Громов и создатель трассы Pargolovo Cross, бронзовый призёр чемпионата страны прошлого года Александр Донец.

Всем им предстояло четырежды преодолеть трассу протяжённостью 5 километров: сделать два проезда по часовой стрелке и ещё два – в обратную сторону. В это время, как отмечает организатор соревнований Александр Донец, гонщикам требовалось продемонстрировать не только скоростные способности.

«Здесь также важно показать технику вождения. У нас нет такого, как в драг-рейсинге (гонка на ускорение – прим. ред.), где нужно выжать газ в пол и мчаться прямо. В ралли-спринте, наоборот, акцент идёт на рулежку, показывается мастерство управления автомобилем», – объяснил спортсмен.

По его словам, трассу к субботним соревнованиям готовили около двух недель: грейдиравали (то есть выравнивали), заливали водой, покрывали снегом и утрамбовывали всё это трактором, который тянул за собой огромные и тяжёлые колёса от «Кировца».



Фото: Илья Солченко

«И, конечно, были в бубны, ждали морозов. Но 13 марта – в мой день рождения – всё равно, как назло, пришла оттепель. Однако несмотря на это, трасса выдержала – нас таким не победить!» – рассказал Александр Донец.

Он отметил, что посмотреть на ночной заезд пришли около 700 человек, в том числе и «соседи» спорткомплекса – жители посёлка Парголово. Около половины девятого вечера они также увидели здесь сожжение Масленицы: установленное на окраине трассы чучело торжественно подпалили из огнемёта, тем самым символически проводив зиму.

«Интересный получился вечер. В Петербурге это была первая ночная гонка, наверное, за последние 15 лет. Был, конечно, риск, что не удастся собрать на неё гостей, но в итоге приехало много народа. Всё прошло великолепно», – заключил Александр Донец, добавив, что финал Кубка Pargolovo Cross состоится в июне 2021 года.

Ралли-спринт – вид автогонки, во время которой спортсмену требуется пройти трассу со сложной траекторией и множеством поворотов. При этом, в отличие от других видов ралли, такие соревнования проводятся на одном небольшом участке дороги и занимают лишь несколько часов. При этом покрытием трассы могут выступать асфальт, грунт, лёд или утрамбованный снег. Участие в ралли-спринте разрешено всем, у кого есть автомобиль и водительское удостоверение.

Евгения Чупова



Фото: Илья Солченко

## За балконы – прощаем

Депутаты ЗакСа окончательно приняли закон о «балконной амнистии»

**П**етербуржцев, которые до 1 января 2021 года застеклили балконы и лоджии в своей квартире без согласования, не будут штрафовать за «самовольное изменение фасада» здания и требовать немедленного демонтажа конструкций. Соответствующий законопроект 10 марта в окончательном, третьем чтении принял депутаты Законодательного Собрания Петербурга.

Согласовать фасадное архитектурное решение всего здания всё равно будет необходимо, но срок для этого установлен до 2030 года. А требования по приведению фасадов в соответствие нельзя предъявлять до 2028 года.

Напомним, что в начале 2020 года, после ужесточения правил благоустройства, петербуржцам стали поступать требования от управляющих компаний под угрозой штрафов и судебных разбирательств демонтировать утепление балконов. Даже после того как депутаты обозначили, что карательные меры не должны распространяться на остекление балконов и лоджий, сделанное до 11 января 2020 года, жилищные организации продолжили направлять «письма счастья» – уже без угроз вынесения штрафов, но с указаниями в короткие сроки рассстеклить балконы.

Несколько сотен петербуржцев обратились к депутатам Законодательного собрания и председателю Вячеславу Макарову, который разделил позицию петербуржцев. И запустил процесс окончательного утверждения законодательных норм.

Правительство города уже внесло изменения в свои исполнительные документы в этой части, а губерна-

тор Петербурга Александр Беглов подписал принятый законопроект. Так что теперь управляющие компании не смогут двояко истолковать новые нормы закона.

«До недавнего времени эксперты не надо было идти в управляющую компанию, ТСЖ, куда-то ещё, чтобы согласовать изменения на балконе. В результате получилось, что многие многоквартирные дома выглядят, как новогодняя ёлка. В одном здании, особенно не сегодняшней постройки, может возникать очень много споров даже на уровне одного подъезда: жители не придерживаются архитектурного облика дома – каждый создаёт на своём балконе отдельную конструкцию, которая нравится только ему. Поэтому очень много в последнее время пошло споров с управляющими компаниями относительно архитектурного облика – нужно делать это остекление или не нужно, сносить или не сносить?» – рассказал о предыстории вопроса депутат ЗакСа Александр Ходосок.

По его словам, рабочая группа, которая разрабатывала законопроект о «балконной амнистии»,



Фото: Илья Солченко

рассматривала множество вариантов того, как остановить самовольное изменение фасадов жилых зданий. В частности, чиновники из разных комитетов предлагали разработать индивидуальные требования к внешнему облику для каждого дома – исходя из года его постройки, этажности и высотности.

«Так тоже нельзя подходить к вопросу: у каждого гражданина есть свои возможности и способности. Если мы обяжем всех ставить себе одинаковые балконы, это приведёт к большому

возмущению, хотя бы потому, что есть граждане, которые не хотят ничего стеклить. Так что от этой идеи мы отказались», – объяснил Александр Ходосок.

Он добавил, что разрабатываемый законопроект также должен был решить проблему коррумпированности на уровне управляющих компаний: чтобы не получалось так, что к одному жильцу представители УК приходят с претензиями по поводу остекления и требуют снести конструкцию, а другого не трогают, потому что он незаконным образом «порушал» эту проблему.

«Поэтому мы и пришли к пониманию, что нужно к определённому сроку – до 2030 года – ввести «балконную амнистию», чтобы за это время все могли согласовать имеющиеся изменения. И чтобы при этом не было субъективности и коррупционного фактора. Все потихоньку всё согласуют – и придут к единому пониманию. Я вас уверяю – эта тема не конечна, она будет иметь продолжение», – подчеркнул депутат городского парламента.



Фото: архив депутата ЗС СПб Ходосока А.В.

## Даче Шапошниковой вернули исторический облик

В муниципальном образовании Парголово завершилось восстановление дачи Шапошниковой – памятника русского деревянного зодчества конца XIX века. Реставрационные работы в здании велись три года.

Чтобы воссоздать дом, специалистам пришлось полностью его разобрать: требовалось укрепить фундамент, а также перебрать все имеющиеся элементы сруба – уцелевшие брёвна сохранить и затем вернуть на место, а те, что уже отшли своё, заменить новыми. Этими работами реставраторы занимались вплоть до начала 2020 года.

Прошлый год также прошёл продуктивно: к концу декабря практически завершились фасадные работы (в частности, на здании появилась дощатая обшивка). Помимо этого, был проведён ремонт крыши.

В первые же месяцы 2021 года на дачу вернулся резной декор: реставраторы установили сохранившиеся с XIX столетия исторические карнизы, наличники и причелины – доски с орнаментом, которые покрывают края крыши. Эти элементы были сняты с дома в самом начале реставрации и несколько лет ждали своего часа в специальной мастерской.

Напомним, деревянную дачу на улице Ломоносова, дом 80, возвели в конце 1880-х годов для жены владельца табачной фабрики Екатерины Шапошниковой. В советские годы здесь располагалась поликлиника, впоследствии здание использовалось как жилой дом на семь квартир.

В 2008 году межведомственная комиссия признала постройку аварийной и подлежащей реконструкции. А в 2017 году его приобрёл руководитель Института кардиологической техники Александр Кормилицын, который и организовал реставрацию дачи.

## На улице Вологдина появится доступное жильё для молодёжи

Санкт-Петербургский центр доступного жилья объявил конкурс на создание специального жилого комплекса, продающий квартиры в котором будут по программе «Молодёжи – доступное жильё». Начальная цена контракта – около 2,2 миллиарда рублей. Соответствующий документ размещён на портале госзакупок.

Для будущего строительства выбран участок 6 на улице Вологдина в посёлке Парголово. Согласно планам, там должны создать малоэтажные дома – один двухсекционный и четыре четырёхсекционных.

Кроме того, застройщик обяжут благоустроить территорию вокруг постройки: сделать зоны для отдыха, детские и спортивные площадки, оборудовать дороги, парковки (в том числе для велосипедов) и тротуары, а также установить контейнерные площадки и провести озеленение.

Итоги закупки подведут в апреле. В свою очередь, возведение дома должно завершиться не позднее декабря 2022 года.

## В Осиновой Роще раскрыли незаконную продажу алкоголя

В начале марта в Выборгском районе состоялся профилактический рейд по выявлению нелегальной торговли алкоголем. В ходе проверки правоохранительные органы Петербурга раскрыли незаконную деятельность по реализации спиртосодержащей продукции. Об этом сообщили в пресс-службе Смольного.

По данным ведомства, контрафактный товар обнаружили в нестационарной торговой точке, которая расположается в доме № 18, корпус 11, в микрорайоне «Осиновая Роща». Оттуда специалисты УМВД по Выборгскому району изъяли и отправили на ответственное хранение 30 ёмкостей с алкоголем.

Кроме того, полицейские составили протокол об административном правонарушении по статье 14.16.3 КоАП РФ (нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции). По данному факту правоохранительные органы организовали проверку.

В ходе рейда также были проверены торговые точки по адресам Юкковское шоссе, д. 14, корп. 2, проспект Тореза, д. 9, Лесной проспект, д. 61, корп. 3, проспект Художников, д. 12. В них специалисты не зафиксировали каких-либо нарушений.

## Улицу Архитектора Белова планируют построить в 2021 году

В текущем году застройщик СК «Прагма» намеревается выполнить работы по строительству улицы Архитектора Белова. Согласно проекту, на дороге проложат две полосы для движения транспорта, каждая – шириной 3,5 метра. Также на трассе появятся системы освещения и водоотведения, а рядом – газоны с растительным грунтом и травами. Помимо этого, застройщик должен создать дорожки для велосипедистов с двусторонним движением (шириной 2,5 метра) и тротуары с асфальтобетонным покрытием (шириной 2-3 метра). Для удобства и безопасности последние оснастят перильными ограждениями и бордюрами.

Сейчас проектная документация по организации улицы Архитектора Белова отправлена на согласование в профильные учреждения городского правительства, рассказали в пресс-службе администрации Выборгского района Петербурга.

В свою очередь, обустройство Брюлловской улицы запланировано на 2021-2022 годы. Для неё в настоящий момент завершают подготовку проекта.

## В Петербурге запись детей в первые классы – с 1 апреля

В Северной столице с начала апреля объявлен старт записи малышей в школу на 2021-2022 учебный год. Об этом сообщили в пресс-службе комитета по образованию.

«С 1 апреля по 30 июня заявления будут приниматься от региональных и федеральных льготников, чьи дети имеют преимущественное право на зачисление в первый класс, и от родителей, чьи дети проживают на закреплённой за образовательным учреждением территории. Заявления от горожан, не проживающих на закреплённой территории, будут приниматься с 6 июля по 5 сентября», – уточнили в ведомстве.

Подать заявку в этом году можно на портале «Госуслуги» или при личном посещении МФЦ.

При этом способ записи никак не повлияет на очерёдность приёма ребёнка в школу – равно как и то, насколько рано (или поздно) вы успели отправить заявление, отметила вице-губернатор Петербурга Ирина Потехина.

«Права на приоритетное зачисление зависят от наличия льгот и проживания на закреплённой за школой территории, а не от способа или времени подачи», – напомнила чиновница.

По данным Ирины Потехиной, в этом году образовательные учреждения Северной столицы примут около 64 тысяч первоклассников.

# Колбасные розы в подарок

Как парголовчанка готовит съедобные букеты

В муниципальном образовании Парголово живёт немало представительниц прекрасного пола, которые решились открыть собственное дело. Одна из них – Екатерина Одинец. В прошлом девушка работала инженером-экологом, а ныне переквалифицировалась в фуд-флориста и создаёт для петербуржцев подарочные букеты из съедобных продуктов. Корреспонденту газеты мастерница рассказала, как начала собирать композиции из еды и на что важно обращать внимание в этом деле.

– Екатерина, как так получилось, что из профессии с техническим уклоном вы полностью ушли в творчество?

– Я в целом человек творческий: всегда что-то творила для друзей, знакомых и для себя. А когда восемь лет назад родилась дочка, я стала шить ей во время декрета юбочки и создавать разные заколочки. После рождения третьего ребёнка у меня уже были мысли возвращаться на работу инженером-экологом, но творчество из жизни не уходило. И в голове витала мысль: «А как бы совместить дело для души и заработка?»

И вот как-то случайно я собрала подарочную композицию из конфет для мамы. Потом подружка заказала подобный букет для своих знакомых – когда поняла, что это удивляет людей. А дальше – раз! – и сработало сарафанное радио, пошли заказы. Тогда я начала максимально работать над качеством своих изделий.

– Проходили где-то специальное обучение?

– Первые полгода делала всё сама – как душа ляжет, потому что в основном всё создавала просто для друзей и знакомых. В это время, конечно, вдохновлялась чужими работами, ведь в фуд-флористике очень важна насмотренность: можно, например, в ленте Instagram искать хорошие визуализации съедобных букетов, на работы флористов тоже полезно смотреть и вдохновляться цветочными композициями.

А вот когда я поняла, что хочу оставаться в этой сфере, стала более глубоко в ней погружаться, проходила обучение у других мастеров.

– Из каких продуктов вы теперь готовите букеты?

– Из всех! Пользуются популярностью фруктовые композиции (их больше любят женщины), а ещё, как ни странно, колбаса – она ведь может быть очень красивой, если, например, сделать из неё разные цветочки. Такой формат особенно востребован к 23 февраля, когда у многих встает вопрос о том, что же подарить своим защитникам. Собственно, букет из еды – это нестандартно и вкусно. И, как показывает практика, путь к сердцу мужчины как раз лежит через этот колбасный букет.

Также я работаю с зефиром и другими сладостями (такое очень любят дети) – и, конечно, с сухофруктами и овощами.

– А с чем из этого работает сложнее всего?

– Мне в целом всё просто, ведь я занимаюсь этим

уже три года. Единственное – к каждому продукту нужен свой подход. Например, если это фрукты, то там потребуется работать с более тяжёлым весом (бывают композиции и на 10 килограмм). Если говорить о сухофруктах, то для них немного сложнее продумать рисунок. Если же мы собираем колбасный букет, то там обязательно должны сочетаться между собой вкусы разных колбасок. В общем, везде есть нюансы.

И, конечно, в фуд-флористике существуют свои базовые правила. Как и в цветочном дизайне, здесь нужно соблюдать гармонию цвета – то есть все продукты должны между собой сочетаться по оттенкам. То же самое относится и к текстуре. Кроме того, в букете должен быть определённый процент соотношения разных текстур и цвета. Например, если вы сделаете весь букет одинаковым (условно, только красный или только шершавый) – это будет неинтересно. Обязательно к основному цвету и текстуре необходимо добавлять какие-то дополнительные элементы – акценты, которые притягивают внимание.

Но композиция должна получиться гармоничной не только внешне, а ещё и по вкусу – чтобы это было не просто хаотичное смешивание конфет с селёдкой, сдобренное колбасой и приукрашенное клубничкой. Нет! Нужно создавать и эстетично, и вкусно – чтобы человеку, который это получит, хотелось сначала букетом полюбоваться, а уже потом

насладиться вкусом.

– Как вы определяете, какой букет подойдёт каждому из ваших клиентов?

– Прежде всего, спрашиваю, кому предназначается подарок и какие у этого человека вкусовые приоритеты. Может быть, он или она любят сладкое? Или всё-таки колбасу? Сначала важно определиться с этим моментом.

Дальше включается психология – иногда бывает очень легко подобрать букет, узнав психотип будущего получателя. Например, если человек активный, целеустремлённый, вечно куда-то бегущий, то нужно выбрать по цветам что-то яркое, сочное, экстравагантное. А если получатель – допустим, спокойная, тихая девушка, то лучше использовать более мягкие пастельные оттенки: например, что-то близкое к белому и розовому. Но, конечно, в каждом случае подход индивидуальный: мы с клиентом общаемся и подбираем наиболее подходящий вариант.

– И сколько у вас затем уходит на создание одного букета?

– Зависит от его размеров. В среднем – от получаса до целого дня. Максимально за сборкой я проводила около восьми часов, но это того стоило!

– Работаете на дому?

– Начала, конечно, из дома – творила на кухне, как и многие мамы в декрете. Но со временем стало тесно, потому что появилось много вспомогательного материала – целые шкафы со шпажками, упаковкой, плёнкой... И холодильник был весь забит продуктами для композиций. Мужу даже постоянно приходилось спрашивать: «А это можно есть? Или это на букеты?» К тому же ещё и младший сын – он у меня самый шустрый и активный – начал подрастать, и я поняла, что надо переезжать в отдельную мастерскую. Так что теперь снимаю для работы квартиру.

– У вас есть какой-то рабочий график?

– По сути, он ненормированный, так как я сижу в декрете, а с тремя детьми выдергивать чёткий график сложно. Например, если ребята со мной дома (вдруг заболели), то я, естественно, сижу с ними. И мой рабочий день в таком случае плавно превращается в рабочую ночь – когда муж приходит с работы, дети остаются с ним, а я могу пойти в мастерскую. В обычное же время я творю утром, пока дети в садике и школе.

Перед праздниками, конечно, на букеты уходит больше времени: там постоянно трудаешься по ночам. Только супруг возвращается с работы – я сразу ухожу в мастерскую. А ещё иногда муж берёт отпуск на время праздников, чтобы сидеть с детьми, пока я выполняю заказы. Скорее всего, без помощи мужа бизнес бы так не развился. Да и он рад – ему приятно, что я с горящими глазами всем этим занимаюсь.

– А дети как относятся к вашему делу?

– Хотят творить вместе со мной! Я же недавно стала проводить детские мастер-классы, и мои дети туда тоже периодически просятся. А ещё они часто просят сделать им букет в подарок.

– Вы упомянули, что проводите детские мастер-классы по фуд-флористике. Давно к этому пришли?

– Примерно в декабре прошлого года. У меня уже витала в голове такая мысль, да и многие родители стали спрашивать об этом, потому что у нас в Парголове мало «развивающих». Так всё и началось.

Взрослые очень довольны мастер-классами, потому что дети на таких занятиях создают что-то своими руками – а потом могут «поделку» ещё и съесть (или подкрепиться в процессе сборки), а могут букет подарить родителям или бабушкам, которые тоже попробуют эти вкусности. Судя по моим наблюдениям, малышам нравится, а потому довольна и я. Хотя решиться на мастер-классы было страшно – я же всё-таки раньше не занималась в таком формате с детьми. Но всё прошло успешно.



Все фото: из личного архива Екатерины Одинец



# Андрей Чепакин: «Душа болит за Шуваловский парк»

Как живётся в Парголово знаменитому фотографу

**Андрей Чепакин – руководитель гильдии фотожурналистов Союза журналистов Петербурга и Ленинградской области, прославленный фотограф и лауреат множества престижных конкурсов. А ещё он серьёзно занимается лёгкой атлетикой и лыжным спортом и... живёт в МО Парголово. Фотокорреспондент нашей газеты побеседовал с коллегой по цеху о «намоленных» местах, спорте и журналистике.**

**«Большинство людей не подозревают, что вокруг такая красота»**

– Почему вы поселились именно в этом районе – на Парнасе – и чем жизнь там отличается от того, как вам жилось в других местах?

– Поселились мы с семьёй здесь совершенно случайно. Когда мой сын Ваня ходил в детский сад, у него была массажистка, и она как-то сказала жене, что покупает на Парнасе квартиру. Я удивился, потому что для меня эти места были связаны с детством и молодостью, я знал, что там велись торфоразработки.

Как сейчас помню – уже стояла станция метро «Парнас», а перед ней были торфяные поля. Я ездил, смотрел. Разумеется, тогда уже был посёлок торфоразработчиков с двумя пятиэтажками и маленькими домиками, огородами... и всего два многоэтажных дома, 23 и 25 (по улице Михаила Дудина – прим. ред.).

Я прикинул, что метро рядом, как и все спортивные места – Токсово, Парголовская спортшкола. В голове сложилась картина. За городом мы тогда не могли жить из-за того, что у сына много было вещей, связанных со здоровьем. После этого мы приняли решение продать одну квартиру в Приморском районе и вписаться в это.

**– Вы говорите, что с юности у вас были связи с этим местом. Какие?**

– У меня друзья жили в Парголове, имели родовые дома. Когда мы были маленькими, ездили туда безобразничать; стали

постарше – были какие-то другие дела... В основном – там обитали люди, с которыми я до сих пор дружу, пусть даже они в Парголове давно не живут. Конечно, не такие связи, чтобы я там бывал там постоянно, но есть детские воспоминания.

– А удобное ли это место для жизни с точки зрения постоянно тренирующегося спортсмена?

– Конечно, я не профессиональный спортсмен, занимаюсь бегом и лыжами для собственного удовольствия... но я и не ЗОЖник, правда. Да, конечно, удобное!

Подавляющее большинство людей – к своему несчастью, но к счастью Шуваловского парка и всех его окрестностей – не подозревают, что вокруг них такая историческая красота и благодать. Понятно, что на Парнасе живут очень много приезжих; многие ограничиваются маршрутком «дом – метро, метро – дом». А ведь от нас утром можно проскочить за 15 минут до Токсово, ещё ближе – горнолыжный курорт «Охта-Парк» и другие... Этим, конечно, пользуются меньше, но... первые годы, когда я бегал в Шуваловском парке и по окрестным трассам, бегающий народ встречался очень редко. Сейчас же появилось приличное количество бегунов, а также людей разного возраста, занимающихся северной ходьбой, поэтому видно, что люди пользуются возможностями.

– Какие у вас есть в Парголове любимые места – и для тренировок (беговых или лыжных), и для прогулок, отдыха, фотографий?

– Шуваловский парк, конечно. Причём не та часть, где пруды Рубахи Наполеона и Шляпа Наполеона (потому что она более исхоженная), а верхняя, где меньше народа. Безусловно, ещё трасса Выборгской спортшколы, хотя это и не продолжение Шуваловского парка – душу греет, и понятно, что там меньше людей.

Просто если ты в выходные дни, летом, выбежал позже 9 утра в Шуваловский

парк, то есть хороший шанс попросту лавировать в толпе. Поэтому если хочешь бегать – изволь встать пораньше, чтобы насладиться всей этой красотой в одиночестве.

Ну а когда я бегаю длинные тренировки, я делаю это абсолютно не лирично – по Сузdalскому проспекту, более долгие (скажем, когда надо бежать 30 километров) – дальше в сторону Парашютной улицы до завода Nissan, там круги нарезаю. Слава богу, там сделаны пешеходные и велосипедные дорожки.

**«Хочется, чтобы деревья если и не сажали, то хотя бы не уничтожали»**

– Какие изменения и улучшения, на ваш взгляд, нужно было бы внести в городскую среду района, чтобы сделать её более удобной для жизни?

– Понятно, что жильё здесь пользуется спросом, ликвидные квартиры (например, студии в той же «Северной долине») скапываются на корню. Вот пустили дом в продажу, совсем немного времени проходит – студий в наличии уже нет. Поэтому всё, что вокруг можно застроить – всё застраивается: я, когда бегаю, это вижу.

Скажем, рядом с Новоорловским лесопарком строится очень много разных комплексов, прямо от самой железной дороги. Деревья вырубают, жильцы выходили на митинги... а когда я летал на вертолёте, смотрел – видно, что лес уничтожают. Советовать поэтому можно многое, но хотелось бы в первую очередь, чтобы если уж не новые деревья сажали, то хотя бы то, что растёт, не очень-то уничтожали.

Ещё у меня болит душа за Шуваловский парк – за его нынешнее состояние и из-за того, что люди с ним делают. То, что летом там творится – нашествия шашлычников и другие такие дела... Для меня непонятно, как можно Шуваловский парк весь так изгадить этими костицами. Рейды, к сожалению, редкие – а это надо «выжигать» какими-то драконовскими мерами, ведь это суперисторическое,



**«Интересно было попробовать себя в спорте»**

намоленное место – и оно в таком состоянии...

А дворец Воронцовой-Дашковой? Здание тоже в безобразном виде. И не хочется при этом, чтобы в парк пришёл какой-то новый хозяин-«инвестор» (хотя территория в федеральном подчинении) и обнёс всё забором – тогда было бы совсем печально. Всё-таки когда парк живёт – это совсем другое дело.

– С учётом того, что ваш сын – инвалид по зрению, какие изменения, вы считаете, нужно было бы внести, чтобы и его жизнь в этом районе была более удобной? Ведь создание доступной среды – это целая большая наука...

– Социальная инфраструктура задерживается прилично. Конечно, на Парнасе есть два комплекса одной школы, с бассейном, со стадионом... Но я подозреваю, что не хватает детских садов, школ, нет государственных поликлиник – а ведь в районе живут уже столько же людей, сколько в среднем областном центре России.

Помню время, когда у нас был один-единственный участковый – и сейчас, помоему, на территории, где живёт тысяч двести человек, находится один опорный пункт полиции. Торговые центры, понятно, построили, а вот поликлиники нет, почтового отделения нет – нет многоного из того, что не приносит прибыли. Хорошо хотя бы, что на проспект Энгельса и на Выборгское шоссе есть три выезда, а скоро будет ещё один в сторону Шуваловского парка – а то известно, какие в этом плане иногда бывают проблемы в новых районах.

– Как вы пришли к тому, чтобы не просто поддерживать себя в форме, а очень серьёзно заниматься бегом, участвовать в марафонах и полумарафонах? Сложно ли это сделать обычному человеку, который профессионально не занимался спортом?

– Конечно, я в спорте с детства – с той или иной степенью активности – и даже в периоды не самого «здравого» отношения к своему здоровью в спорте был. Лыжные марафоны бегал... А бегом занялся после того, как родился и стал подрастать сын. Лыжная тренировка отнимает слишком много времени – это надо ехать в Токсово, и даже на машине с дорогой туда-обратно уходило всё равно больше половины дня. Плюс специальные упражнения... лыжи – это затратный с точки зрения времени вид спорта, а отклик даётся не такой.

Когда же я сконцентрировался на беге, у меня появился хороший тренер – Маргарита Плаксина, мастер спорта международного класса – конечно, успехи пошли намного больше.

Интересно было попробовать себя. Я пришёл к ней заниматься в 58 лет – представляешь? Понятно, я и сам могу тренировочные планы писать практически профессионально, но всегда должен быть человек, который видит тебя со стороны, потому что мы себя склонны оценивать не совсем объективно, в ту или иную сторону. Был, конечно, интерес: а что я смогу, в своём нынешнем состоянии – как журналист и просто прилично зрелый мужик, который долго подрывал своё



# СПОРТ И ФОТО

здоровье всячими нездоровыми вещами? Любительский спорт мне интересен и тем, что среди десятков, а то и сотен моих знакомых-спортсменов за каждым стоит интересная судьба, проживаемая жизнью. Это люди, которые пришли по каким-то причинам, что-то преодолевают.

Если лыжные марафоны я бегал так, чтобы просто с более-менее нормальным результатом доехать, то здесь у меня стали появляться призовые места, победы в возрастных группах. Понятно, что это радости «для себя», но это наша жизнь – это мотивирует, когда ты на крупном соревновании с несколькими тысячами участников попадаешь в призы.

**– Даже в командировках вы всегда находите возможность тренироваться?**

– Я же хочу пока ещё бегать на результат. Поэтому у меня половина олимпийского баула, с которым я отправился в очередную поездку – в Новосибирск – загружена спортивной экипировкой. Меня всегда удивляет, когда в социальных сетях обсуждают, «как заставить себя встать утром и побежать, когда на улице дождь, или снег, или мороз». А зачем ты тогда этим занимаешься? При современном уровне экипировки и обуви особых проблем нет, тем более что можно купить не один, не два и даже не три комплекта.

Была история, когда я был в командировке на нефтяной платформе «Приразломная»: бегал по палубе буксира, по вертолётной площадке, вокруг этого красного круга – и наматывал хотя бы по 10-12 километров, чтобы не бегать на дорожке в спортзале.

**«Из-за пандемии стало меньше и работы, и стартов»**

– Насколько пандемия повлияла на вашу жизнь – и профессиональную, и

**спортивную?**

– С профессиональной точки зрения всё просто: меньше работы, меньше денег, это однозначно. Многие проекты свернулись «временно», а потом, я так понимаю, их просто закрыли. Что же в отношении спорта – у меня отменилось несколько стартов, ну и вообще все зарубежные старты накрылись. Например, я готовился бежать в Польше полумарафон – аж в рамках чемпионата мира – и меня это воодушевляло... Был период, когда даже многих внутрироссийских стартов не было.

Я не сказал бы, конечно, что для меня это стало трагедией – но понятно, что в спорте живёшь год даже не за десять, а за двадцать, потому что с каждым годом дряхлеешь, и возможности повышать результат всё меньше и меньше, а ведь хочется показать себя на соревнованиях. Но я бегаю тренировки даже с большим удовольствием, чем состязания, поэтому мне и это в кайф.

А сейчас уже есть старты (недавно я бежал марафон «Дорога жизни», например) – и даже зарубежные: звали, например, в Турцию на марафон – я отказался, так как готовлюсь к Сочи. Некоторые мероприятия проводят не массово, а для элиты – ситуация всё равно изменилась.

**– Недавно стало известно, что Союз журналистов Петербурга и Ленинградской области готовит сборник статей, очерков и фотопортажей на тему пандемии...**

– Мы разослали информацию фотографам – и лично, и через рассылку Союза. Не знаю, насколько народ откликнулся – сейчас не советское время, собрать людей достаточно тяжело, тем более что проект безгонорарный – но кто-то что-то дал. А мне было легче, поскольку я снимал историю для выставки и публикации на



сайте Союза журналистов, которая называлась «Петербург на фоне пандемии». Мы снимали не то же, что большинство – больницы, похороны, что там ещё? – а именно город в его необычном, особенно в первые недели, состоянии. У нас же было семь выпусков (мы фотографировали чуть ли не полгода) и потом выставка в Доме журналиста. Поэтому мне было легче – я предоставил снимки, которые уже были окончательно отобраны.

**«Я выбираю людей, которые могут мотивировать других»**

– Вы и раньше, когда работали в газете «Невское время», и сейчас часто обращаетесь к теме инвалидов, их реабилитации. Снимаете, например, истории спортсменов, которые восстанавливаются после тяжёлых травм и продолжают заниматься спортом. Как вы считаете, насколько в обществе изменилось отношение к инвалидам и что нужно делать для того, чтобы они могли получать тот уровень поддержки, который заслуживают по совести?

– Последний герой у меня (я даже не закончил ещё его снимать, буду этим заниматься долго) – это Сергей Александров под псевдонимом «Толстый». Он единственный участник

Паралимпийских игр от Петербурга, первый за многие годы: горнолыжник, а также осваивает вейкбординг. Он для меня знаковый такой человек – в том, что человек с такими тяжёлыми увечьями (а он потерял на Эльбрусе обе ноги) может адаптироваться за счёт своей энергии. Для меня он – флаг, маяк, я его хочу показать для других людей: его и его позитивный настрой по жизни.

Плюс у меня в планах другие вещи. Уже расписаны герои на ближайшие... дай бог прожить столько лет. Хорошие, героические персонажи – от маленьких, которые занимаются скейтбордингом, причём на профессиональном уровне, когда по идеи должны бы лежать на кровати и грустить. Их у меня много в планах, я в контакте с ними, их родителями, тренерами, окружением.

Я выбираю людей, которые могли бы, грубо говоря, мотивировать других, потому что нашим инвалидам – людям неограниченного мужества с ограниченными возможностями! – тяжело. Ну скажем... в «Северной долине» есть эти пандусы; да, по ним завозят людей на колясках, а дальше начинается цирк – неприспособленные двери... Ну хотя бы пандусы есть, да! А так – всё грустно...

Мы говорим о Петербурге, о новом районе, где СНИП предусматривается

какие-то требования. А вот как быть там, где я сейчас нахожусь – в окраинном районе Новосибирска? Это просто безнадёга, тут и пешеходу не пройти, а инвалид просто обречён, если он живёт в этом районе, и нет машины для перевозки.

Когда мы впервые оказывались за границей, то удивлялись: надо же, какой тут нездоровий народ, сколько у них людей на колясках, кривых-косых, слепых... Я помню, у меня был шок, кажется, от Швеции: дескать, нация инвалидов какая-то! А потом-то мы, наивные, уже осознали – или нам подсказали: ребята, где ваши инвалиды? По домам сидят! А у них все инвалиды на улицах. Они об этом думали уже давно, о доступной среде. У нас же – печаль... конечно, всё меняется потихоньку. Опять же, активно живут те, кто сам этого хочет. Все активные ребята-инвалиды – они сами по себе такие мужественные люди, такие «моторы»! Я могу десятки фамилий назвать. Обычно же люди находят профессии, которыми можно заниматься дома – переводчик, массажист, диспетчер – и не преодолевают ненужные, на их взгляд, сложности (с перемещением, скажем), не говоря уже о спорте или об искусстве. А есть люди, которые живут полноценной жизнью.



# Кто такие марийцы?

Рассказ о представителях народа, которых часто называют последними язычниками Европы

**Н**аша газета совместно с комитетом по межнациональным отношениям и реализации миграционной политики в Петербурге, а также петербургским Домом национальностей, продолжает проект о народах, живущих в Северной столице. В этом номере предлагаем познакомиться с марийцами.

Марийцы – финно-угорский народ. По результатам переписи населения 2010 года в России насчитывается около 550 тысяч марийцев, половина из которых проживает в республике Марий Эл. Марийцы делятся на горных, луговых и восточных, и у каждой из этих трёх этнических групп – свои традиции, национальный костюм и язык.

## Религия

Предки марийцев появились на территории современного Волго-Вятского района в начале первого тысячелетия новой эры. Их земли раскинулись по обе стороны Волги. После монголо-татарского нашествия марийские территории вошли в состав Золотой Орды, а после её распада – в Казанское ханство. Вместе с ним в середине XVI века марийские земли стали частью Российского государства.

Со временем марийский язык и верования были заменены православием, русской культурой и письменностью; часть марийцев приняла ислам. Но ни христианство, ни мусульманство не смогли вытеснить языческую веру: марийцы всё так же поклоняются многочисленным божествам и духам. Поэтому представителей этого народа часто называют последними язычниками Европы.

В языческом пантеоне марийцев около 40 богов. Верховным богом-творцом считается Ош Поро Кугу Юмо – Белый Большой бог. К нему обращаются с главными молитвами. Также в марийской религии есть божества природных стихий: воды, леса, огня. Каждый из богов требует особого отношения и специальных ритуалов.

У марийцев нет традиционных церквей: богослужение и жертвоприношение происходят в священных рощах – «кусото». Место для моления выбирает марийский жрец – «карт». Он считается посредником между людьми и богами, проводит всеобщий молебен общине.

## Национальный костюм

Раньше мужской марийский костюм состоял из холщовых штанов, вышитой тунникообразной рубахи и кафтаны. Обувались марийцы в лапти, кожаные сапоги и валенки, а на голове носили валяные из шерсти шапки «теркуши».

Женский костюм в основном повторял элементы мужского, за исключением рубахи, которая была ниже колен, и передника. Женщины носили множество украшений – нагрудных и поясных. На голову же надевали специальные уборы – сороку, шымакш, нашмак или головное полотенце с очельем (твёрдой налобной повязкой).

В женском марийском костюме каждому типу головного убора соответствует свой тип рубахи и одежды, а также определённые украшения. Кроме того, наряды мариец отличаются в разных районах проживания: на каждой территории есть свой способ изготовления, крой, силуэт, колорит и способ декоративной отделки.

Марийки всегда были (и остаются) искусными вышивальщицами. Практически все формы женского и мужского народного костюма они украшали сложной и богатой вышивкой. Для изготовления марийского наряда использовались льняные и конопляные холсты.

## Национальная кухня

Марийская кухня богата, разнообразна и проста в приготовлении. Супы готовят на мясном, грибном и рыбном бульонах, а также на овощном, фруктовом, ягодном отварах, на молоке и хлебном квасе. Заправляют их овощами или крупами. Особенностью таких супов является слегка кислый или солоноватый вкус.

Среди вторых блюд популярны отварная круглая колбаса «шырдан», домашняя колбаса из кусочков мяса с салом и кровью «сокта», лостина и тушеная медвежатина. Из творога готовят сухие сырники «туара», творожные шарики в молоке и творожный напиток.

Распространённым угешением у марийцев являются «команмелна» – трёхслойные блины, которые выпекают по праздникам в большом количестве, укладывают стопками, смазывая маслом каждый блин.



Марийская вышивка. Фото: петербургский Дом национальностей

## Марийцы в Петербурге

В ноябре 1997 года марийцы Северной столицы создали общественную организацию «Санкт-Петербургский центр марийской культуры» под руководством Василия Соколова. В апреле 2013 года зарегистрировали автономную некоммерческую организацию «Марийское землячество Санкт-Петербурга», где председательствует Ирина Смирнова.

По инициативе землячества в 2014 году впервые состоялась «Финно-угорская пасха». В 2013 и 2019 годах прошли межрегиональные выставки «Родом из Марий Эл», на которых были представлены работы марийских художников.

В 2020 году состоялась выставка-конкурс, посвящённая памяти

марийского национального героя, защитника блокадного Ленинграда Зосимы Краснова. Он участвовал в прорыве и окончательном снятии блокады Ленинграда, два раза был тяжело ранен. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 апреля 1945 года за «отвагу и мужество, проявленные в Висло-Одерской операции» красноармеец Зосим Краснов был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Кроме того, 12 сентября 2020 года в Санкт-Петербурге на Пискаревском мемориальном кладбище открыли памятную плиту, увековечившую подвиг марийцев, защищавших блокадный Ленинград.

## Предлагаем один из вариантов рецепта трёхслойных марийских блинов:

Для первого слоя потребуется: мука ржаная или пшеничная (240 г), одно яйцо, соль. Для второго слоя – мука овсяная или крупа манная (40 г), простокваша или кефир (128 г), сметана (80 г). Для третьего слоя – крупа овсяная (120 г), сметана (200 г). Толщина готового блина должна составить 7 мм.

Приступаем к готовке.

Пресное крутое тесто из муки, яиц и соли раскатайте по размеру сковороды в тонкую лепёшку толщиной 1,5-2 мм.

Затем получившуюся лепёшку слегка подрумяньте в жарочном шкафу, после этого – смажьте густой смесью овсяной муки, простокваши или кефира и сметаны. Блин снова подрумяните, затем положите третий слой – овсяную крупу, которую в течение 8-10 часов вымачивали в сметане.

После этого испеките блины, смажьте топлёным или сливочным маслом.

Подавайте горячими.



Информация предоставлена Домом национальностей



Фото: петербургский Дом национальностей



Краснов Зосим Алексеевич. Изображение: петербургский Дом национальностей

## Налоговый вопрос

**З** а некоторые государственные услуги россиянам требуется заплатить особый денежный сбор – госпошлину. О том, в каких ситуациях её взимают и можно ли на этом сэкономить, читайте в нашем материале.

### Покажите паспорт

Чтобы получить заветный документ гражданина России, потребуется уплатить в государственную казну 300 рублей. Это относится как к получению паспорта в 14 лет, так и к его замене в следующих случаях: при достижении 20 и 45 лет, а также после смены фамилии, имени, отчества или сведений о дате и месте рождения. Если же предыдущее удостоверение личности вы потеряли или испортили (к примеру, порвали), то выдача нового паспорта обойдётся уже дороже – в 1,5 тысячи рублей.

Немного другие расценки действуют для загранпаспортов: 2 тысячи рублей – за выдачу обычного документа (он действует 5 лет), 5 тысяч рублей – за корочку нового поколения, которая имеет электронный носитель информации и служит 10 лет. В свою очередь, госпошлина на загранпаспорт для ребёнка в возрасте до 14 лет сегодня составляет 1 тысячу рублей за документ старого поколения и 2,5 тысячи рублей – за удостоверение нового образца.

Внести же изменения в загранпаспорт можно, уплатив сбор в размере 500 рублей.

### Пряником в ЗАГС

В отделах записи актов гражданского состояния сразу несколько услуг облагаются госпошлиной. Во-первых, существует сбор за регистрацию брака, который составляет 350 рублей (в эту сумму включена выдача свидетельства).

Точно так же требуется оплатить регистрацию развода: по 650 рублей с человека, если супруги расторгают брак при взаимном согласии и не имеют общих несовершеннолетних детей. Такая же сумма потребуется, если бракоразводный процесс проходит в суде. В случае же, если развод произошёл по заявлению одного из супругов, а второй при этом признан судом безвестно отсутствующим, недееспособным или осуждённым на срок выше трёх лет, госпошлина составит 350 рублей.

Другая облагаемая сбором процедура – регистрация установления отцовства (с выдачей свидетельства): за неё необходимо отдать всё те же 350 рублей. А чтобы официально зарегистрировать смену имени, фамилии или отчества, потребуется выложить 1600 рублей.

Также в ЗАГСах существует госпошлина на выдачу повторных свидетельств (по 350 рублей за один документ) и справок из архивов (по 200 рублей за штуку).

### Легальное вождение

По закону автовладельцы обязаны зарегистрировать свою машину в ГИБДД в течение 10 дней с момента заключения договора купли-продажи (иначе нерадивых водителей ждут штрафы за незаконную эксплуатацию транспортного средства).

Стандартный размер госпошлины за регистрацию автомобиля с 2015 года составляет 2850 рублей, где 2 тысячи – сумма за выдачу номеров, 500 рублей – за выдачу свидетельства на машину и ещё 350 рублей – за внесение новой записи в паспорт ТС.

При этом сбор за автомобильные номера необходимо платить не только в случае получения новых, но и если вам требуется переставить старые на только что приобретённую машину. А вот если вы купили автомобиль уже с номерами, эту сумму оплачивать не придётся, а размер госпошлины сократится до 850 рублей.

Столт помнить, что водительские права оплачиваются отдельно: 2 тысячи рублей – за документы старого образца и 3 тысячи рублей – за удостоверение нового поколения.

### Не на птичьих правах

Чтобы оформить в собственность любую недвижимость (квартиру, земельный участок и другие объекты), также потребуется отдать госпошлину. Для

## И в службу, и в дружбу

### Стартует весенний призыв

**С** 1 апреля в России начинается весенний призыв в ряды Вооружённых Сил. Рассказываем, как он будет проходить, каковы права и обязанности граждан во время этой кампании.

Для начала уточним, что, согласно 22-й статье Федерального закона от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», призыву подлежат все граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, состоящие на воинском учёте (или обязанные присоединиться к нему) и не находящиеся в запасе. До начала службы они должны пройти медицинское освидетельствование и психологический отбор в районных призывающих комиссиях.

По итогам этих мероприятий призывающий может послать в различные войска, направить на альтернативную гражданскую службу (если он изъявил такое желание), зачислить в запас, предоставить ему отсрочку либо вовсе освободить от военной службы. Все решения об освобождении от призыва проверяются призывающей комиссией субъекта. В случае противоречий во мнениях специалистов районного и городского уровня призывающего могут направить на контрольное освидетельствование.

«Пунктом 6 статьи 28 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» установлено, что председатель призывающей комиссии объявляет решение (или заключение) гражданину, в отношении которого оно принято. По письменному заявлению гражданина, поданному им в военный комиссариат, последний в течение пяти рабочих дней выдаёт ему под роспись выписку из протокола заседания призывающей комиссии о соответствующем решении. Либо он может направить указанную выписку по почте заказным письмом (с уведомлением о вручении) по указанному в заявлении гражданина адресу. При этом в случае направления указанной выписки по почте заказным письмом датой её вручения считается шестой день, считая от даты отправки заказного письма», – пояснили в городском военном комиссариате.

Вердикт можно обжаловать в трёхмесячный срок – для этого нужно обратиться в региональную (в случае Петербурга – общегородскую) призывающую комиссию, которая имеет право отменять решения нижестоящих инстанций, или в суд.



Рассмотреть жалобу на решение комиссия обязана в пятидневный срок, на заключение – в течение месяца. Пока изучается вопрос, выполнение решения (или действие заключения) приостанавливается.

Чтобы принять решение в отношении призывающего, призывающая комиссия сначала определяет степень его годности к военной службе: от «А» (годен) до «Д» (негоден) с промежуточными степенями «Б» (годен с незначительными ограничениями), «В» (ограниченно годен) и «Г» (временно негоден). Для этого состояние здоровья молодого человека изучают врачи военкомата: терапевт, хирург, невропатолог, психиатр, окулист, оториноларинголог, стоматолог, а в случае необходимости – и специалисты других направлений. Если им не удастся прийти к заключению, гражданина направят на амбулаторное или стационарное обследование в медицинскую организацию.

«До начала освидетельствования при первоначальной постановке на воинский учёт и

в организациях государственной и муниципальной систем здравоохранения обязательные диагностические исследования. В их числе – флюорография (рентгенография) лёгких в двух проекциях (если она не проводилась или если в медицинских документах отсутствуют сведения о таком исследовании в течение последних 6 месяцев). Также необходимо сдать общий (клинический) анализ крови и общий анализ мочи», – указали в городском военном комиссариате.

До начала освидетельствования также необходимо пройти электрокардиографию в покое и исследование крови на антитела к вирусу иммунодефицита человека, маркеры гепатита «В» и «С».

Нынешняя призывающая кампания – уже третья, которая проходит в условиях пандемии коронавируса. В прошлых двух сезонах военные врачи и работники сборных пунктов уже отработали методику действий в такой ситуации, которая по всем признакам близка к боевой.

«Во исполнение решения Министра обороны

возникновения и распространения случаев заболеваний новой коронавирусной инфекции на призывающих пунктах и сборном пункте проводится полный комплекс противозаразных мероприятий, призывающие обеспечиваются средствами индивидуальной защиты, работают обеззараживающие воздух приборы, 100% призывающих проходят тестирование на антитела к коронавирусу. К отправке в войска подлежат призывающие только с отрицательными результатами тестирования», – заявил военный комиссар Санкт-Петербурга, полковник Сергей Качковский.

Уточним, что уклонение от прохождения военной службы – это предмет 328-й статьи Уголовного Кодекса РФ. Согласно действующей редакции документа, такое правонарушение наказывается штрафом в размере до 200 тысяч рублей или в размере заработной платы (или иного дохода) осуждённого за период до восемнадцати месяцев. Как вариант – предусмотрено наказание в виде принудительных работ на срок до двух лет, ареста на срок до шести месяцев либо лишения свободы на срок до двух лет. Уклонение же от прохождения альтернативной гражданской службы может караться штрафом в размере до 80 тысяч рублей или в размере дохода осуждённого за период до полугода, обязательными работами на срок до 480 часов, либо арестом на срок до 6 месяцев.

Весенняя призывающая кампания, добавим, традиционно завершается 15 июня. Аналогичная осенняя проводится с 1 октября по 31 декабря.

**Текст и фото: Илья Снопченко**

**Депутат Законодательного Собрания Петербурга, секретарь Кронштадтского местного (районного) отделения партии «Единая Россия» Александр Ходосок:**

«Сегодня служат по призыву всего-навсего год. Раньше, в наше время, лет 20-25 назад, или на два года, и все боялись проявлений дедовщины, боялись, что можно уехать служить в горячую точку. Сегодня ситуация стабильная.

Кроме того, любой призывающий, любой юноша, который идёт в Вооружённые Силы, получает дополнительное образование. Есть возможность сдать на права и стать водителем. Или получить дополнительную профессию – от электромеханика-дизелиста до оператора различной современной техники.

А ещё это возможность расширить кругозор, найти новых друзей и обменяться жизненным опытом с ребятами из других регионов».

физических лиц она находится на уровне 2 тысяч рублей, для юридических – на уровне 22 тысяч.

Однако из этого правила есть ряд исключений. Например, при оформлении права собственности на земельный участок, предназначенный для огородничества, садоводства, гаражного или индивидуального жилищного строительства, плата составит всего 350 рублей. То же самое относится к регистрации права на постройку на такой территории.

Аналогичную сумму потребуется выложить при оформлении участия в долевом строительстве.

### Открываем своё дело

Предпринимательская деятельность без официального оформления в России признаётся незаконной и наказывается административными штрафами, а потому тем, кто задумал организовать собственный бизнес, первым делом требуется получить свидетельство о регистрации.

Стоимость такой бумаги зависит от зависимости от вашего статуса: если вы выбрали для своего дела

ИП, оформление обойдётся в 800 рублей, если же регистрируете юрлицо – нужно будет отдать 4 тысячи рублей.

Кроме того, предусмотрены пошлины для следующих ситуаций: в случае внесения изменений в учредительные документы юрлица или при ликвидации компании (800 рублей), при повторной выдаче свидетельства о госрегистрации юрлицу (800 рублей), а также за прекращение деятельности ИП и при повторной выдаче бумаг о госрегистрации в качестве индивидуального предпринимателя (по 160 рублей).

### Как сэкономить?

Самый простой способ сберечь время, нервы и деньги – использовать портал государственных услуг ([www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)): вплоть до 2023 года там будут предоставлять скидку в 30% на все госпошлины. Соответствующий закон в декабре прошлого года подписал президент Владимир Путин.

Так, например, выдача паспорта при обращении на сайт «Госуслуги» обойдётся в 210 рублей вместо 300,

а за регистрацию автомобиля надо будет отдать 1995 рублей вместо ранее упомянутых 2850.

Кроме того, такой способ подачи заявлений избавит вас от необходимости посещать различные ведомства и сидеть в очередях, а ещё – обеспечит безопасность в условиях коронавирусной пандемии.

В свою очередь, бизнесмены с 2019 года имеют право вообще не платить госпошлину за регистрацию ИП и ООО – но только в случае, если они подают регистрационные документы в налоговую в электронной форме через сайты [nalog.ru](http://nalog.ru) или [gosuslugi.ru](http://gosuslugi.ru), а также в электронном виде через нотариуса.

Также в России освобождены от уплаты госпошлин некоторые категории граждан, среди которых – Герои Советского Союза, ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны, малоимущие лица и многие другие. Прочитать полный перечень лиц, которым положены льготы на госпошлины, а также узнать, в каких именно случаях предоставляются подобные права, можно в статье 333.35 Налогового кодекса России.

**Евгения Чупова**

# Переходим на светлую сторону

Как стать самозанятым и зачем это нужно?

**С** начала 2020 года в 23 субъектах России, в том числе в Петербурге, тестируют налоговый режим для самозанятых граждан. По предложению президента Владимира Путина, с 1 июля прошлого года уже все регионы страны получили право вводить новую систему на своей территории. Корреспондент газеты разбирался, кто такие самозанятые, как оформить себе такой статус и в чём его преимущества.

## Самозанятые и индивидуальные предприниматели – одно и то же?

Не совсем. Самозанятыми гражданами считаются физические лица или те предприниматели, которые предлагают товары или услуги, но при этом работают самостоятельно – без помощи наёмных сотрудников. Оформить такой статус может, к примеру, индивидуальный мастер маникюра, домашний кондитер, фотограф, таксист или аниматор, который получает доход от своего дела. Так же этот вариант подойдёт людям, сдающим жилые помещения в аренду.

## Зачем для самозанятых придумали налог?

Каждый из них, как и любой работающий гражданин России, по закону должен платить государству налоги – но на практике большая часть самозанятых сейчас находится в теневом секторе. Чтобы исправить эту ситуацию, для них создали льготную систему: оформив статус самозанятого, такие люди могут платить специальный налог на профессиональный доход (НПД) по сниженной ставке и не бояться проверок и штрафов.

Кроме того, такая система поможет самозанятым без проблем получить справку о заработке для банка или, к примеру, для консульства при открытии визы.

## И в чём выгода?

Предприниматели и физические лица, которые переходят на этот налоговый режим, отдают государству только 4% от заработка при работе с физлицами и 6%, если клиентами являются индивидуальные предприниматели и юридические лица. Также, в отличие от ИП, здесь не нужно платить налог, если вам не удалось ничего заработать – обязательные фиксированные выплаты отсутствуют.

«На сегодняшний день гарантировано, что данные условия не ухудшаются на протяжении 10 лет – не могут вноситься изменения, ухудшающие положение плательщика: ни с точки зрения ставки, ни с точки зрения уровня дохода с нуля», – подчёркивает депутат петербургского ЗакСа Александр Ходосок.

Помимо этого, ежегодно самозанятые могут получить налоговый вычет в 10 тысяч рублей. А несовершеннолетним гражданам в возрасте от 16, которые зарегистрируются в качестве плательщиков НПД с 1 января 2021 года, предоставят ещё один – дополнительный – налоговый вычет в размере 12 130 рублей. Таким образом Минфин России хочет поддержать юных самозанятых, предоставив небольшой капитал на уплату будущих налогов.

## Хорошо, я хочу оформить себе такой статус. Есть какие-то условия?

Да, льготный налоговый режим могут

## Законодательный акцент:

Самозанятым в Петербурге будет официально оказываться необходимая помощь и поддержка – так же, как другим представителям малого бизнеса и индивидуальным предпринимателям. В городском парламенте рассматривается разработанный по поручению председателя городского парламента Вячеслава Макарова соответствующий законопроект. Изменения закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Санкт-Петербурге» предполагают распространить на самозанятых граждан те же меры, что были приняты для помощи малому и среднему бизнесу.

Депутат Законодательного Собрания Петербурга, секретарь Кронштадтского местного (районного) отделения партии «Единая Россия» Александр Ходосок рассказал, что парламентарии этим документом расширяют полномочия городского правительства, которые позволяют оказывать самозанятым финансовое содействие, в том числе гарантинную, имущественную, информационную, консультационную, правовую поддержку, а также поддержку в сфере образования и другую необходимую им помочь. Отдельно в документе оговорена поддержка тех, кто занимается сельскохозяйственной и ремесленной деятельностью. Какие появятся конкретные меры и программы после принятия закона, должно будет решить правительство города.

Пока предполагается использовать средства бюджета, предусмотренные на поддержку малого и среднего бизнеса. Как сообщила на заседании комитета по законодательству, где рассматривался документ, заместитель председателя комитета по промышленной политике, инновациям и торговле Ольга Горышнина, в 2021 году на поддержку самозанятых в Петербурге выделяется 13,9 миллиона рублей. Существующая сегодня программа поддержки позволяет самозанятым брать займы до 400 тысяч рублей под 3-4 % годовых на срок до трех лет. Деньги можно потратить, в том числе, на обучение ради получения компетенций, которые в перспективе позволят наращивать объемы предоставляемых услуг.

В Петербурге с таким относительно новым видом экономической деятельности зарегистрировано 44 тысячи человек. Самозанятым установлен максимально упрощенный механизм регистрации без посещения налоговой. Всем, кто зарегистрировался впервые, предоставляется налоговый бонус в размере 10 тысяч рублей на частичную оплату налогового бремени. В 2020 году также был выделен дополнительный бонус в размере МРОТа – 12130 рублей.

«Самозанятость – тема достаточно новая как в целом в стране, так и у нас в городе. Мы прекрасно понимаем, что достаточно большое количество наших граждан сегодня ведут свою личную деятельность вне рамок частных предприятий или акционерных обществ. А потому инициатива определить эту категорию лиц как «самозанятых» абсолютно правильная», – отметил парламентарий.

получить физические лица, которые:

- достигли 16-летнего возраста;
- не привлекают сотрудников по трудовым договорам (при этом договоры подряда они могут заключать);
- трудятся в том регионе, где ввели налог для самозанятых;
- не перепродают чужие товары, а производят свои или самостоятельно выполняют какие-либо услуги;
- за год имеют доход, не превышающий 2,4 млн рублей (если этот пункт не соблюдается, придётся открывать ИП).

Если у вас уже имеется ИП или основное место работы, можно оформить самозанятость, чтобы предоставлять дополнительные услуги. При расчёте НПД доходы с первых двух предприятий учитываться не будут.

## Мне подходит.

### Как получить этот статус?

Зарегистрироваться в качестве самозанятого можно только через Интернет: в приложении «Мой налог» (есть и в Google Play, и в App Store) или в личном кабинете самозанятых на сайте ФНС. Госпошлину за это не берут.

И там, и там потребуется выбрать один

из трёх вариантов:

- зарегистрироваться «с нуля», указав номер телефона, отсканировав паспорт и сделав свою фотографию;
- войти с помощью пароля от личного кабинета физлица на сайте nalog.ru (если вы там уже зарегистрированы) и дополнительно ввести ваш ИНН;
- войти через учётную запись Единого портала госуслуг.

Граждане Белоруссии, Армении, Казахстана и Киргизии, работающие на территории России, также могут получить статус самозанятых, но только через регистрацию по ИНН и паролю от личного кабинета налогоплательщика. Получить их можно в налоговой инспекции.

## Зарегистрировался.

### Что делать дальше?

Спокойно работать и получать доход. После того, как клиент заплатит вам за товар или услугу, в приложение до 12 числа следующего месяца потребуется внести данные о том, какую сумму и за что вы получили. Следом нужно будет выбрать плательщика – физическое лицо, ИП или юридическое лицо. Для последней категории также понадобится указать ИНН компании.

Следом приложение автоматически сформирует чек (а потому на кассовый терминал расшевеливаться не придётся).

Кроме того, не потребуется представлять налоговые декларации в органы и высчитывать размер налоговых отчислений – учёт доходов и все подсчёты приложение также проведёт за вас.

Срок уплаты ежемесячного НПД – до 25 числа следующего месяца. В случае задержки на задолженность будут начисляться пени.

## Я перестал работать.

### Как сняться с учёта?

Подать заявление в приложении «Мой налог». Для этого в личном кабинете нужно открыть вкладку «Настройки», нажать кнопку «Снять с учёта» и выбрать одну из предложенных причин такого решения. Регистрация прекратится автоматически. Но если у вас осталась задолженность по налогу на профессиональный доход, её всё равно придётся погасить. При возобновлении деятельности вы сможете заново зарегистрироваться и вновь получить статус самозанятого.

Евгения Чупова

## Праздники и памятные даты в апреле 2021 года

1 апреля

День смеха

Международный день птиц

(В 1906 году была подписана

Международная конвенция об охране птиц)

2 апреля

Международный день детской книги

(Отмечается с 1967 года в день рождения Х.К.Андерсена по решению Международного совета по детской книге)

7 апреля

Всемирный день здоровья

(Отмечается с 1948 года по решению

Всемирной ассамблеи здравоохранения ООН)

11 апреля

Международный день освобождения узников фашистских концлагерей

12 апреля

День космонавтики

(Установлен указом Президиума Верховного Совета СССР в 1962 году в ознаменование первого полёта человека в космос)

15 апреля

Международный день культуры

(Отмечается с 1935 года в день подписания Международного договора — Пакта Мира, или Пакта Рериха)

135 лет со дня рождения русского поэта

Николая Степановича Гумилёва (1886–1921)

18 апреля

День воинской славы России. День победы русских воинов князя Александра Невского над немецкими рыцарями в битве на Чудском озере (Ледовое побоище, 1242)

Международный день памятников и исторических мест (Отмечается с 1984 года, установлен по решению ЮНЕСКО)

21 апреля

205 лет со дня рождения английской писательницы

Шарлотты Бронте (1816-1855)

22 апреля

Всемирный день Земли

(Отмечается с 1990 года по решению ЮНЕСКО с целью объединения людей в деле защиты окружающей среды)

24 апреля

230 лет со дня рождения русского писателя, историка

Николая Александровича Бестужева (1791–1855)

26 апреля

День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф

29 апреля

Международный день танца

(Отмечается с 1982 года по решению ЮНЕСКО)

30 апреля

85 лет со дня рождения русского писателя

Виктора Ивановича Лихоносова (1936)